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CLASSE 3* A LICEO SCIENTIFICO 18 novembre 2023 Parabola

«La geometria & di grande utilita; serve, fra I'altro, a mettere alla prova la mente, 60 minuti — 100% — Matematica
come il crogiuolo serve a provare |'oro: le menti valide vi si raffinano, quelle vane svaporano.» (Charles Dufresny)

1. Applica la definizione, dopo averla enunciata, e determina I'equazione della parabola, dati il fuoco F (4;1) e
|a direttrice x = 0. 15

2. Stabilisci per quali valori di a, b, c la parabola y = ax? + bx + c: 17

A. ha vertice sull'asse x:

B. rivolge la concavita verso il basso e passa per l'origine:

C. ha vertice nell'origine:

D. hacome asse di simmetria la retta x = 2:
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3. Indica il segno di a, b, ¢ nellequazione y = ax? + bx + c per ciascuna delle parabole rappresentate: 14
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4. Per quale valore di k € R I'equazione y = (k + 3) x? + (k — 1) x + 2k — 1: 17

rappresenta una parabola:

la parabola passa per l'origine:

la parabola ha il vertice sull'asse y:

la parabola ha come asse di simmetria la retta x = 2:

la parabola passa per il punto P (1; 0):
5. Trova I'equazione del grafico utilizzando i dati della figura, in cui I'arco rappresentato appartiene a una parabola:

15
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6. Trova I'equazione del grafico utilizzando i dati della figura, in cui gli archi rappresentati appartengo a parabole: /8

y“

Traccia i grafici delle seguenti funzioni:

7.x=2+\/2—y /3

N
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BUON LAVORO!!!




